

УДК 336.2

## ИЗМЕНЕНИЯ В НАЛОГОВОМ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ В 2015 ГОДУ ПО НАЛОГУ НА ПРИБЫЛЬ ОРГАНИЗАЦИЙ

М.А. Косых, студент гр. ЭУб-131, II курс  
Научный руководитель: И.В. Овчинникова,

старший преподаватель кафедры управленческого учета и анализа  
Кузбасский государственный технический университет имени Т.Ф. Горбачева  
г. Кемерово

Ни для кого не секрет, что налог на прибыль организаций служит одним из важнейших источников дохода федерального и регионального бюджетов. В 2015 году вступили в действие изменения в 25 гл. Налогового кодекса Российской Федерации, рассмотрим их подробнее.

С 1 января 2015 г. были внесены изменения в порядок учета процентов по долговым обязательствам. Теперь проценты по долговым обязательствам признаются доходом (расходом) по фактической ставке. В свою очередь, отменено нормирование расходов в виде процентов по долговым обязательствам. Отталкиваясь от общего правила, проценты по обязательствам учитываются в расходах исходя из фактической ставки. Подобного рода правило предусмотрено в отношении доходов.

Кроме того, одним из основных изменений налогового законодательства является возможность списания налогоплательщиком стоимости имущества, не являющегося амортизируемым, в течение более одного отчетного периода. Понятие «суммовые разницы» из Налогового кодекса РФ исключено.

На сегодняшний день больше не применяется метод ЛИФО в налогообложении. Также введены новые способы определения размера убытка от уступки права требования. То есть убыток определяется, следуя из максимальной ставки процента, установленной для соответствующего вида валюты по долговому обязательству [2].

Российские организации, которые получили дивиденды в 2014 г., налог на прибыль с которых не былдержан, должны самостоятельно исчислить этот налог и уплатить его в бюджет до 30 марта 2015 г. В том случае, если при выплате дивидендов российским организациям в 2014 г. депозитарий не удержал налог на прибыль, то он обязан был сообщить в инспекцию информацию о таких дивидендах с 1 до 31 января 2015 г.

В 2015 г. уточнилась последовательность определения цены ценных бумаг, изменилась последовательность определения налоговой базы по операциям с ценными бумагами и порядок учета убытков от операций с ними, а также изменился порядок определения налоговой базы по операциям с финансовыми инструментами срочных сделок. К тому же, был решен вопрос о налогообложении ценных бумаг при погашении их номинальной стоимости частями.

Теперь ставка налога на прибыль в отношении доходов российских организаций в виде дивидендов повысилась до 13 процентов.

Еще одним новшеством в налоговом законодательстве стал учет выходных пособий, которые работодатель должен выплачивать при прекращении трудового договора [1].

Таким образом, с наступлением 2015 года немало изменений налогового законодательства по налогу на прибыль вступило в силу. Результатом изменений Налогового кодекса РФ является, во-первых, снижение налогового бремени на налогоплательщика; во-вторых, упрощение налоговой системы; в-третьих, сокращение количества налогов.

Реализация новшеств налоговой реформы приведет к более справедливому распределению налоговой нагрузки, существенно ослабит стимулы к уклонению от уплаты налогов, а также позволит стабилизировать и снизить nominalные ставки налогов.

### **Список литературы:**

1. Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием принципов определения цен для целей налогообложения» от 21.07.2014 № 227-ФЗ.
2. Положение по ведению бухгалтерского учета и отчетности в Российской Федерации от 29.07.1998г. № 34н.
3. Справочно-правовая система «Гарант» [www.garant.ru](http://www.garant.ru)